

服务“加码”，居民更有“医靠”

我区多措并举提升群众就医诊疗服务

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 聂玉迪 杨玉芳 摄影报道)“家门口就能看病，就是实实在在的好事。”近日，在只楚街道康和社区健康义诊现场，社区居民纷纷发出这样的感叹。

家门口看“名医”、芝罘特色医养结合品牌、创新慢病防控长效机制、医疗技术再提升……连日来，区卫健局着力推进基层医疗服务能力建设、提升基本医疗水平，让居民在家门口就“能看病、看好病”，享受优质医疗服务。

优质服务

家门口就能看“名医”

“我本身就有高血压，趁着义诊过来量一量，总体保持得挺好。”康和社区居民高兴地说道。义诊现场，医院的专家们免费为居民进行血压测量以及相关疾病检查，并向居民详细询问病史，耐心解答他们的疑问，给予科学的治疗建议。

优质的医疗服务不仅走进社区，也走进医院，推动医疗水平稳步提升。在区妇幼保健院，全国名老中医妇科专家刘瑞芬、山东省中医院儿科主任张桂菊、山东省中医院妇科专家刘文琼等专家学者先后到医院进行坐诊指导，将最优质的医疗资源汇集到“家门口”，为百姓就医带来更大的方便与实惠。

今年以来，区卫健局立足居民群



众需求，积极推进基层医疗服务能力逐步提升，加大力度推动优质医疗资源下沉基层，组建医疗服务团队，让居民群众享受到更加优质的医疗服务。芝罘医院、海港医院、妇幼保健

院等医院专家定期到社区开展义诊、健康评估。

医养结合

打通社区健康“最后一公里”

老有所养、老有所依、老有所乐，既是民之所盼，也是民生大计。区卫健局通过整合全区家庭医生队伍，将195名家庭医生与475名团队成员及1335名网格员进行匹配，形成1名家庭医生对应3名团队成员、

1名团队成员对应3名网格员的“关系网”，实现全区1889个社区网格全覆盖，形成由家庭医生承担基本医疗、基本公卫、健康宣教等服务，实现家庭医生与社区网格服务范围统一，服务内容融合，切实满足居家老人对医疗服务的需求，提高老有所养质量。

在医疗机构方面，芝罘医院、海港医院设置老年病“一站式”多学科综合门诊；凤凰台社区卫生服务中心打造“中西医结合+康复护理+生活

照料+安宁疗护”一站式服务模式；城发愉悦医养中心与毓璜顶医院搭建“互联网+医疗”远程诊疗平台；宝云医养中心在毓璜顶等12个社区开展网格化“62416”居家医养结合服务……从区级医院到医养中心，具有芝罘特色的多元化、网格化、智慧化的居家、社区、机构医养结合服务体系正在形成。

提质扩面

基本医疗水平再提升

在芝罘医院介入导管室，数字减影血管造影技术的引入，让心脑血管疾病患者在家门口就能得到及时救治，极大降低患者的致残率、死亡率，经过多次学习和外出进修，今年7月，芝罘医院完成DSA引导下冠状动脉造影手术。优质专家、优良设备、优势技术的有机融合，最大程度方便辖区患者就诊，一个月后，芝罘医院再次完成DSA全脑血管造影术，让介入技术从心血管进一步扩展到脑血管，使得区级医院临床诊疗水平再次迈上新的台阶。

此外，免费新生儿疾病筛查范围的扩大也为居民带来满满的幸福感，在原有免费4病的基础上，新增48种遗传代谢病免费初次筛查，同时，积极推进宫颈癌综合防治，完成3021名适龄女生HPV疫苗免费接种工作，组织1.5万人完成两癌筛查。

健康所系，生命相托。下一步，区卫健局将继续盯紧“急难愁盼”问题，提高医疗质量，推动医疗卫生事业发展健康发展，持续改善群众就医体验，让居民群众享受更加优质、高效、便捷、满意的医疗健康服务，不断提高居民群众就医获得感和幸福感。

我为群众办实事 基本医疗篇：

适龄女生今起可预约免费HPV疫苗

宫颈癌是中国女性生殖系统的第一大恶性肿瘤，为推进宫颈癌综合防治工作，尽早实现消除宫颈癌目标，提高女性健康水平，2022年烟台市已开展适龄女孩HPV疫苗免费接种活动，我区也于当年完成了在校初二女生的HPV疫苗接种工作，扎实推进宫颈癌综合防治工作。2023年我们将继续为在校初二女生开展免费HPV疫苗接种工作，今日开通网上预约。

疾病介绍：

宫颈癌是世界上唯一可以通过疫苗接种预防的癌症，全球有120个国家将HPV疫苗接种纳入国家免疫规划。研究证明，高危型HPV持续感染是宫颈癌发病的主要原因，保护适龄女性免受高危型HPV感染是消除宫颈癌发生的关键，在首次发生性行为之前接种是最佳接种年龄。

世卫组织建议，9—14岁是接种HPV疫苗的黄金年龄，低龄女

性比成年女性对疫苗的免疫反应更强，因此“尽早尽小”接种，才能达到更好的保护效果。

目标人群：

开展范围为全区所有中学，按照学籍所在地划分，接种对象为无HPV疫苗接种史的在校初中二年级女孩。

疫苗及其免疫程序：

本次选择国产2价HPV疫苗，按照“知情同意、自愿免费”的原则实施免费接种。

接种首针年龄小于14岁半的女孩采用“0—6”两剂次免疫程序，大于等于14岁半的女孩采用“0—1—6”或“0—2—6”三剂次免疫程序。

HPV疫苗的安全性如何？

目前国内能接种的疫苗(无论国产还是进口)均已通过国家药监局审批，获批上市前也提供了临床试验中的安全性相关数据。HPV疫苗与其他疫苗相同，个别人可能有低热、注射局部微痛、肿

胀等，一般1—2天内自行消退，不需特殊处理，必要时可对症治疗。从以往HPV疫苗接种不良反应监测情况来看，未发现出现严重不良反应。

HPV疫苗能否不同厂家混种？

暂不建议全程接种国产2价HPV疫苗后再接种其他HPV疫苗。

2价和9价HPV疫苗区别：

2价疫苗预防型别为HPV16/18；9价疫苗预防型别为HPV6/11/16/18/31/33/45/52/58。目前已知至少70%的宫颈癌与HPV-16和HPV-18感染有关，但当前国内上市的2价和9价HPV疫苗在免疫原性和预防16、18型HPV相关宫颈癌的效力和效果方面无显著差别。

因此2价及以上的HPV疫苗都可基本满足适龄女生预防宫颈癌的需求。

预约通道及时间：

今日(10月18日)开通网上预约(微信公众号“芝罘疾控”——关注后点击“健康生活”——“预防接种”——“学校指定门诊”——选择国产2价HPV疫苗去预约——确认孩子姓名和第1剂次点击立即预约——选择时间确认预约)，首针接种时间集中在10月中下旬，11月份开展查漏补种工作。请各位家长结合学校通知，及时选择，以免错过接种时间。因现正值流感接种季，如有其它特殊情况未能及时接种，请于周二至周六下午联系辖区预防接种单位。

温馨提示：

本次接种需与上一次疫苗接种间隔14天及以上！

目前，我区接种前的各项准备均已就绪，请各位家长带着孩子，及孩子的接种证和身份证/户口簿，按照预约时间到门诊接种吧。

让我们一起行动，共筑没有患宫颈癌的未来！

“京”彩纷呈 邀您共赏国粹芳华

本报讯 10月19日下午2:00，金秋重阳别样红——“新芝罘 更幸福”京剧惠民演唱会将在芝罘区文化馆(利丰街)小剧场精彩上演！

为弘扬优秀传统文化，丰富群众文化生活，在重阳节来临之际，区红燕山京剧团为广大戏迷献上多段经典京剧剧目，让观众朋友尽享国粹艺术的独特魅力，《铡美案》《西厢记》《沙家浜》……名段荟萃，折子戏《捧印》等国粹经典轮番登场，诚邀广大戏迷朋友前来观赏。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信

一端在手 看遍芝罘



欢迎扫码关注
“看芝罘”客户端